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ΕΡΩΤΗΣΗ
Προς τους Υπουργούς Υγείας και Περιβάλλοντος & Ενέργειας

Θέμα:   Ασφαλής  απομάκρυνση  και  αντικατάσταση  του  αμιάντου  από  τις  στέγες  του
Οικισμού Ωρωπού Πρεβέζης

Ο οικισμός του Νέου Ωρωπού Πρεβέζης, λόγω κατολισθήσεων, δημιουργήθηκε το
1973 από 4 χωριά (παλιός Ωρωπός, Σφηνωτό, Τρίκαστρο και Πολύβρυσο). Τα σπίτια για
στέγες είχαν πλάκα με επικάλυψη πίσσας, η οποία από την πολλή ζέστη ρευστοποιούταν.
Γι αυτό το λόγο οι κάτοικοι, συλλέγοντας υπογραφές, διεκδίκησαν τοποθέτηση στέγης στις
κατοικίες τους.  Το  κράτος τη δεκαετία του 1980  δέχτηκε  το αίτημα των κατοίκων  και
τοποθέτησε στέγη στις κατοικίες χρησιμοποιώντας ΕΛΕΝΙΤ (ΑΜΙΑΝΤΟΣ), παρότι ήταν ήδη
γνωστό  ότι ο  αμίαντος  εισπνεόμενος  δημιουργεί  πνευμονοκονίαση,  η  οποία  είναι
θανατηφόρα, και γι αυτό και  η Ε.Ε. είχε αποφασίσει την απαγόρευση του. Με το πέρασμα
των χρόνων  σημειώθηκαν στην περιοχή θάνατοι από καρκίνο του πνεύμονα. 

Η Κ.Ο. του ΚΚΕ κατέθεσε Ερώτηση κατά το παρελθόν και επανέρχεται   για την
αντιμετώπιση του θέματος και την αντικατάσταση του καρκινογόνου αμίαντου. Η απάντηση
από το αρμόδιο Υπουργείο τότε ήταν οι κάτοικοι να αιτηθούν και να πάρουν άτοκα δάνεια
για να αντικαταστήσουν  τις στέγες αμιάντου. 

Ωστόσο  η  απομάκρυνση  του  αμιάντου  έπρεπε  να  γίνει  με  ασφάλεια  από
πιστοποιημένα  συνεργεία  και  αρκετοί  αδυνατούσαν  να  ανταποκριθούν  και  στον  άτοκο
δανεισμό.  Το  πρόβλημα  συνεχίζει  να  υπάρχει  με  αρνητικές  συνέπειες,  για  την  υγεία
συνολικά των κατοίκων του Οικισμού. Η διαιώνιση του προβλήματος υπάρχει πιθανότητα
να  οδηγήσει  σε  αφαίρεση  των  ΕΛΕΝΙΤ  χωρίς  να  εξασφαλιστούν  οι  προϋποθέσεις
ασφαλούς απομάκρυνσης του. Έχουν περάσει ήδη 4 δεκαετίες και το υλικό από μόνο του
αποσυντίθεται,  διαχέεται  στην  ατμόσφαιρα  και  εισπνεόμενο  δημιουργεί  την
πνευμονοκονίαση και άλλες ασθένειες. 

Η ανησυχία είναι διάχυτη στους κατοίκους, γιατί συνεχίζουν να σημειώνονται αρκετοί
θάνατοι από καρκίνο στον πνεύμονα. Γι’ αυτό έχουν απευθυνθεί στο Υπουργείο Υγείας με
αίτημα για ειδικές εξετάσεις των κατοίκων Λούρου – Ωρωπού με καρκίνο του πνεύμονα
όπως και  να υποβληθούν προληπτικά σε ειδικές εξετάσεις εθελοντικά κάτοικοι που έζησαν
τα τελευταία 30 – 40 χρόνια στην αντίστοιχη περιοχή. 
   Οι πιο αδύναμοι οικονομικά δεν αντικατέστησαν τη στέγη και ανέρχονται σε περίπου 150
κατοικίες με αμίαντο.  Γι’ αυτό το λόγο έχουν αιτηθεί  στο Υπουργείο  Περιβάλλοντος και
Ενέργειας  να  εξασφαλίσει  την  απομάκρυνση  με  ασφαλή  τρόπο,  από  πιστοποιημένα
συνεργεία  και  αντικατάσταση με  ασφαλή  υλικά  με  ευθύνη  και  χρηματοδότηση  από  το
κράτος. 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, ποια μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για να ικανοποιήσουν τα
παραπάνω  αιτήματα  των  κατοίκων  του  οικισμού  Ωρωπού  Πρεβέζης  και  να  γίνουν  οι
απαραίτητοι έλεγχοι.
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